



ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота, 23 декабря 1961 года.

№ 152 (572)

Год издания 5-й

Цена 2 коп.

ЗА КОМУНИЗМ



* * * * *

Наш фотокорреспондент П. Зольников запечатлел момент подготовки измерительной аппаратуры для проведения физических экспериментов по изучению параметров, относящихся к динамике движения частиц в релятивистском циклотроне с пространственной вариацией магнитного поля.

На снимке (слева направо): сотрудники Лаборатории ядерных проблем, борющиеся за звание бригады коммунистического труда, — ст. механики А. П. Агудин и М. М. Ананьев, механик А. М. Озеров и руководитель группы ст. инженер А. А. Кропин.

Большое внимание внешкольной работе с детьми

питания, а воспитание — великое дело: им решается участь человека». Не лучше положение и в библиотеке горкома профсоюза, она пока еще тоже без отдельного детского читального зала.

В городе нет Дома пионеров, где дети могли бы провести свободное время, организовать соревнования, конкурсы, конференции и т. д.

И вот дети идут и «организовывают» свой досуг сами. Идут в магазин, бегают по подъездам, звонят по телефонным и квартирным звонкам. Иногда на улицах нашего города можно встретить пионерский патруль. Это хорошее дело, но, к сожалению, эти пионерские патрули стараются подменять милицию. Я думаю, лучше этих патрулей отправлять на стадион, где катаются на коньках детишки, или к клубу, когда идут детские фильмы, чтобы навести порядок там, где он необходим.

Но чаще бывает, что ребятам некуда вечером деться. Стадион в левобережье закрыт, в библиотеку не разрешают ходить, Дома пионеров нет. Детские комнаты при милициях как на правом, так и на левом берегу тесные, там могут находиться одновременно восемь-девять человек. Да и в них водят только безразличков. Там не поиграешь, не разлечешься, ничему не научишься. Есть только одно вечернее, замечательное, светлое, веселое место: детское помещение на Инженерной улице, в институтской части города, которое организовали пенсионеры Алексей Константинович Боровский и его жена Евгения Николаевна. Там

можно читать книги, водить хороводы, разучить пляски, делать куклы для кукольного театра, участвовать в пьесе, посмотреть «кино» (так ребята называют показ диафильмов). Там можно отвести душу. И дети идут толпами, там они хозяева, там они сами себя обслуживают. Но, к сожалению, такая нужная инициатива проявилась только на одной улице.

Вот и задумайтесь над таким вопросом, как ведется «внешкольная» работа в нашем городе. Сейчас на улице такая чудесная погода. Почему на стадионах не организовать конкурс на лучшего конькобежца, или не провести с ребятами на коньках игры? В институтской части города работает спортивная школа, но она не может охватить всех желающих. Я думаю, что выражу общее пожелание родителей, чтобы в нашем городе открыли в 1962 году детские библиотеки при горкоме профсоюза и профкоме левобережья. Дом пионеров, детские комнаты при до-моуправлениях, где бы дети могли провести культурно и полезно свое время, свободное от школы, и чтобы матери не болели душой, где находятся их дети и чем они занимаются.

Конечно, прямой долг родителей, пенсионеров — передать опыт детской комнаты на Инженерной улице и организовать подобное при каждом до-моуправлении, в каждом дворе. Пойдите, не ленитесь, посмотрите на детишек этой комнаты, какие они все хорошие, лучше чем вы их видите у себя дома и в школе.

Л. Доценко,
библиотекарь.

В СЧЕТ НОВОГО ГОДА

Соревнуясь за достойную встречу ХХII съезда Коммунистической партии, коллектив цеха детской коляски левобережного предприятия к 18 декабря выполнил государственный план первых трех лет семилетки.

До конца текущего года рабочие цеха обязались изготовить сверх плана еще 3 тысячи штук детских колясок.

Его Превосходительству
господину Джавахарлalu Неру
премьер-министру Индии

г. ДЕЛИ

От имени советского народа, Советского правительства и от себя лично шлю Вам, уважаемый господин премьер-министр, вашему правительству и народу самые горячие и искренние поздравления по случаю освобождения исконных индийских земель — Гоа, Дамана и Диу — от чужеземного господства и воссоединения их с матерью-родиной. Этот шаг правительства Индии является серьезным вкладом в дело благодорной борьбы народов за полную и безотлагательную ликвидацию позорной системы колониализма.

Советский Союз всегда твердо стоял и будет стоять на стороне всех народов, борющихся с колониализмом. Советский народ поддерживал борьбу народов Индии за национальную независимость. Он с пониманием относится к его усилиям, направленным на ликвидацию последствий колониального гнета.

Правительство Индии проявило максимум терпения и выдержки в своем стремлении мирным путем восстановить историческую справедливость и ликвидировать последние опорные пункты колониального господства на земле свободной Индии. Однако колонизаторы, опираясь на поддержку военного блока НАТО, игнорировали волю народов и создавали постоянную угрозу мирному труду индийского народа.

Решительные действия правительства Индии по ликвидации на своей территории очагов колониализма являются полностью законными и оправданными. Советский народ единодушно поддерживает эти действия и желает успеха дружественной Индии в укреплении своей независимости.

Н. ХРУЩЕВ

Председатель Совета Министров СССР

Москва, Кремль. 20 декабря 1961 года.

Совещание работников сельского хозяйства Украинской ССР

КИЕВ, 21 декабря. Под вдохновляющим впечатлением решений ХХII съезда КПСС живут в эти дни украинские села. Земледельцы и животноводы готовятся к новой битве за высокие урожаи всех культур, за дальнейший подъем общественного животноводства, создание в стране обилия продуктов питания, за быстрое претворение в жизнь задач, поставленных в новой Программе партии.

Этим важнейшим вопросам посвящено открывшееся сегодня в киевском Дворце спорта совещание работников сельского хозяйства Украины. В его работе принимают участие передовики полей и ферм, председатели колхозов, директора совхозов, ученые, специалисты, руководители партии и правительства Украины, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские работники Республики — всего около 12 тысяч человек.

На совещании присутствуют

(ТАСС)

В Министерстве иностранных дел СССР

Заместитель министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов 21 декабря принял посланца Бельгии в Москве И. Коолса и сделал ему заявление Советского правительства. Бельгия в связи с размещением на бельгийской территории баз вооруженных сил НАТО, включая соединения бундесвера. Действуя таким образом, отмечается в заявлении, бельгийское правительство идет все дальше и дальше по пути, опасному для дела мира и безопасности в Европе. Советское правительство обращает внимание бельгийского правительства на то, что предстоящая бундесверу военные базы на территории Бельгии, оно тем самым берет на себя тяжелую ответственность за опасные последствия этого шага.

23 ноября текущего года пала представитель Бельгии по предложению правительства принял закон, разрешающий размещение на бельгийской территории баз

Молодой завод расстем

В июле 1960 года на территории цеха металлоконструкций монтажного участка № 1 разместился филиал Московского завода нестандартного электрооборудования и защитных средств.

С момента организации производства прошло всего полтора года. За этот короткий срок неизвестно изменились цех, территория, а главное — люди. В период становления была одна основная трудность — почти никто по-настоящему не знал технологию производства. На предприятие пришли люди, имеющие строительные специальности: каменщика, плотника, экскаваторщика. Всех этих людей надо было обучить станочному делу, специфике машиностроительного завода, работе по чертежам, своеобразному ритму поточного производства. Сейчас можно сказать, что эта задача решена успешно.

В филиале завода подготовлено 12 токарей и фрезеровщиков, 15 человек научились работать на больших прессах, 10 человек обучены аргонно-дуговой сварке и т. д. Учеба производственников проводилась неразрывно с выполнением государственного плана.

В первые месяцы регулярно ведались графики выполнения дневных норм станочниками. Это позволило выявить ошибки и резервы в использовании рабочего времени. Только в этом году производительность труда на одного рабочего по сравнению с прошлым годом возросла в два раза. Выпуск продукции вырос на 20 процентов при одновременном сокращении производственного соревнования комсо-

ников на 35 процентов. В том же в 1961 году предприятие перешло на семичасовой рабочий день.

Сотрудники филиала внесли 15 рационализаторских предложений, которые позволяют повысить производительность труда, снизить себестоимость продукции и облегчить труд рабочих. В результате внедрения одного предложения в несколько раз сократилась длина сварных швов при изготовлении бескаркасной подставки. Если раньше стальные листы весом в 80 килограммов полировались вручную, причем с работой елеправлялись 5 человек, то сейчас после изготовления несложного станка эту работу выполняет один полировщик. Производительность труда возросла в 4 раза.

Меняются и люди. За последнее время меньше стало случаев нарушения трудовой дисциплины. Шестнадцать производственников занесены на Доску почета филиала. Среди них токари Т. Осюхин и И. Гришин, слесари В. Лобачев, В. Климов и Е. Шершавиков, кладовщица В. Волошина, газосварщик Ю. Щербаков, столяр В. Арефьев, нормировщица З. Кукина и другие.

Назначен мастером токарно-фрезерного отделения токарь А. Горюхов, старшим мастером стал электрик Н. Лавыгин.

Много славных дел на счету комсомольцев. Они собрали несколько тонн металлического лома, благоустроили территорию. Некоторые из них учатся в школе рабочей молодежи и в заочных вузах. За успехи в социалистическом соревновании комсо-

мольская организация филиала награждалась переходящим Красным знаменем горкома комсомола.

Рабочие завода своими силами отштукатурили и покрасили здание цеха, смонтировали центральное отопление, разбили во дворе клумбы и посадили деревья. Многое добилось коллектива предприятия, но впереди еще больше работы. Рабочие ведут постоянную борьбу за повышение производительности труда, за улучшение качества продукции. Сотрудники завода горячо поддерживают почин москвичей — бороться за марку своего завода, чтобы продукция советского предприятия была самая лучшая.

Новыми производственными успехами встречает коллектив четвертый год семилетки. Государственный план 1961 года выполнен к первому декабря на 101,8 процента.

О. Волков,
рабкор.

* * * * * По родной стране
Турбогенератор в 800 тысяч киловатт



На снимке: конструкторы и филиала научно-исследовательского института электромеханики в Ленинграде работают над созданием мощных электрических машин. Разработан технический проект гидрогенератора в 300 тысяч киловатт для Нурекской ГЭС. На чато рабочее проектирование турбо- и гидрогенераторов по 500 тысяч киловатт. Сейчас конструкции филиала института электромеханики изготавливают эскизный проект машины мощностью в 800 тысяч киловатт.

Фото И. Баранова.
Фотохроника ТАСС

Киевская-Комсомольская ГЭС

Для

нового года! Его при

шются платья к нов

году, украшен

в эти дни во многих

промтоварный магази

ном. В торговом зал

флажки и гирлянды

появляют разноцветны

букеты магазина —

зменяется они мн

шшек. И в этот раз уж

широкую торговлю гло

са № 8. За несколько

в ближайшие дни в

шествии еще две па

Еще — самый светлый

Работники торговли сдела

распашка-елка.

НАМ

«А в о

заместитель председателя

Совета городского Со

горсовета отвечает, что

июня 1962

На снимке: монтаж опоры

электропередачи. На пер

нем плане — электроварщик Ва

силий Тихонович Панасенко.

Письмо жителей лево

буждалось на заседани

Фото В. Сычева и К. Шашин

клуба, — сообщает

Б. — В настоящее время

установлены часы сеанс

начинает работать за

первого сеанса.

стительно был заме

тическими и не

занимироваться замены ф

продажи билетов.

Решительно бороть

преждиками прошл

И. о. народного суда В. Ф.

Виноградова сообщила редакции

что 30 ноября состоялось суд

ное заседание. Народный суд

установил виновность Н. Г. Перемет

ремот по ст. 92 ч. 2 УК РСФСР

по членам целесообразным не изъять

в отношении ее меру наказания

заключения с лишением

свободы, т. к. она ранее не суд

имела положительные ха

рактеристики, на ее наказание до

несовершеннолетних детей.

Народный суд, руководствуясь

ст. ст. 300—305 УПК РСФСР

ст. 44 УК РСФСР, решил поддер

жнуть Н. Г. Перемет лишения с

всех прав на один год, меры наказания

Физик-теоретик

упругих процессов с пи-мезонами.

Работу над свойствами пи-мезонов и особенно по пион-пионным взаимодействиям Цельнер продолжает и сейчас. Он вместе с Ю. Вольфом, Сильвием-Чаном и другими товарищами активно работает в контакте с группой профессора Чжу Хун-юана. В итоге большого труда были получены важные результаты по проблемам пи-пи рассеяния при низких энергиях, К-нуклон рассеянию, тау-распаду.

За годы работы в многонациональном коллективе лаборатории Цельнер стал квалифицированным специалистом в области теории поля.

Недавно Ученый совет лаборатории присудил ему учennую степень кандидата физики.

ко - математических наук за результаты по исследованию пион-пионного взаимодействия.

Сейчас Вальтер Цельнер находится в научной командировке в Европейском физическом институте (ЦЕРН). Вскоре срок пребывания его в Институте кончается. Хочется пожелать ему дальнейшей плодотворной работы у себя на родине, в Германской Демократической Республике. И в то же время — не терять связи с коллективом лаборатории, где он многое достиг — стал самостоятельный ученым, физиком-теоретиком.

Коллективный корреспондент — стенгазета «Теоретик».

Для нашей детворы

Его приближение чувствуется повсюду: в ателье, в магазинах, где продаются платья к новогодним балам, и в магазинах, где продаются ёлочные украшения.

В эти дни во многих магазинах города установлены елки. Народный магазин № 16 стал своеобразным новогодним центром. В торговом зале из края в край протянулись разноцветные ёлочки и гирлянды. На прилавках горят серебром и золотом, разноцветными красками ёлочные игрушки. Их много. Каждому магазину — заботливые хозяева. Ежегодно заботят они много различных стеклянных и бумажных елок. И в этот раз уже продано ёлочных украшений на 7 тысяч рублей. В продажу поступило 250 капроновых елок.

В торговлю ёлочными украшениями организовал магазин № 5. За несколько дней здесь продано игрушек на 500 рублей. Накануне дни в левобережье начнут торговлю ёлочными игрушками еще две палатки.

Самый светлый, самый радостный праздник детворы. Торговцы сделали все, чтобы в каждый дом пришла ёлка.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«А воз и ныне там»

Председатель исполнительного комитета городского Совета Н. П. Петров отвечает, что исполнительный комитет Совета до июня 1962 года

«Наши претензии к клубу»

Указанные в письме замечания относительно ошибок в афишах

правильны. Правление принимает меры к их устранению. Билеты

на кинофильмы, пользующиеся успехом у зрителей, распространяются по предварительным заявкам коллектива предприятия.

Правление клуба примет меры и по наведению порядка у билетной кассы.

ко - математических наук за результаты по исследованию пион-пионного взаимодействия.

Сейчас Вальтер Цельнер находится в научной командировке в Европейском физическом институте (ЦЕРН). Вскоре срок пребывания его в Институте кончается. Хочется пожелать ему дальнейшей плодотворной работы у себя на родине, в Германской Демократической Республике. И в то же время — не терять связи с коллективом лаборатории, где он многое достиг — стал самостоятельный ученым, физиком-теоретиком.

Коллективный корреспондент — стенгазета «Теоретик».

«Коммунизм дает знания всем, в знании масс, их высокой культуре он черпает силы и уверенность для успешного движения вперед» — эти слова Н. С. Хрущева из Отчетного доклада Центрального Комитета XXII съезду КПСС не только подчеркивают

возрастающую роль работников идеологического фронта в период развернутого строительства коммунизма, но и обязывают их к поискам новых, более действенных форм воспитания и просвещения трудящихся.

Особо важное значение приобретает научно-популярная и научно-художественная литература. «По мере сокращения времени на материальное производство, расширяются возможности для развития способностей, дарования, талантов в области производства, науки, техники, литературы и искусства. Досуг людей будет все больше посвящаться общественной деятельности, культурному общению, умственному и физическому развитию и художественному творчеству» — записано в Программе партии. Значит, нужны интересные, убедительные, просто и живо написанные и хорошо оформленные книги по всем разделам знаний.

Много книг для самого широкого читателя выпустят в 1962 году издательство «Знание». Главное внимание сосредоточивается на разъяснении исторических решений XXII съезда КПСС. Вопросам теории и практики построения бесклассового общества посвящаются брошюры: «XXII съезд КПСС — съезд специального назначения».

На скимке (слева направо): мастер В. К. Петров, пропитчик А. Вьюгин, намотчики Р. Евстигнеева, В. Рубцова, О. Мажулана и слесарь Н. Казаков за пропиткой дросселей.

В исполкоме горсовета Об уборке улиц и дорог В зимнее время

Дубенский городской Совет депутатов трудящихся принял решение о порядке уборки улиц, площадей и тротуаров в зимнее время. Установлено: жилищно-коммунальные отделы и горкомхоз, согласно закрепленным участкам, уборку и очистку улиц должны заканчивать не позднее 8 часов утра, а в метель и снегопад сразу после их прекращения. Тротуары и дороги, в особенности на спусках и на подъемах, должны посыпаться песком не реже одного раза в день. При гололеде посыпку проводить несколько раз в день. Бугры, на которых нужно скрывать немедленно. Уборку снега и мусора с тротуаров надо вести постоянно в течение всего дня. Вывозку снега производить в специально отведенных горкомхозом места. При очистке снега применять все меры предосторожности, делать ограждение.

Исполком горсовета закрепил за отделом жилищно-коммунального хозяйства все улицы институтской части города; за домоуправлением СМУ-3 — поселок Александровка и дорогу от улицы Дружбы до завода железобетонных изделий и до Ленинградской улицы; за жилищно-коммунальным отделом левобережного пред-

приятия — улицы и тротуары у

своего жилого фонда; за домоуправлением района гидроэскудений — пристань Большая Волга и территории у своего жилого фонда.

Горкомхоз должен очищать дороги, идущие по улицам Кирова, Жданова, Октябрьская, Московская, Станционная до поста ГАИ в институтской части города, и дороги в районе Большой Волги, тротуары — от улицы Дружбы до поселка Александровка, улица Советская до площади Мира, площадь у железнодорожной платформы, дорожки в скверах улицы Советская, площадь Мира; тротуары по улицам Ленина, Карла Маркса, у школы № 5, площадь у колхозного рынка.

Руководители торгующих орга-

низаций, больниц, школ и вла-

дельцы индивидуальных домов

обязаны производить уборку и

посыпку песком тротуаров в гра-

ницах своих земельных участков.

Запрещается вывозить снег на

середину улиц и переулков, сва-

ливать мусор и всякие отходы в

реки, канавы, кюветы, выбрасы-

вать снег и скопленный лед на тер-

риторию скверов, на газоны и

цветники.

Книги для массового читателя

строителей коммунизма», «Новая Программа КПСС», «Новый Устав КПСС», «Там, где начинается коммунизм», «Строительство коммунизма и школа», «Коммунизм и культура», «Коммунизм и семья» и другие.

«Новое в жизни», «Новое в науке и технике» — так называются серии подписных брошюр для рабочих, колхозников, интеллигентов, учащихся. Назначение этих брошюр — помочь строителям коммунизма больше знать, чтобы больше и лучше уметь.

Многие брошюры отражают новые открытия советской науки и техники, достижения промышленности, сельского хозяйства, культуры, народного образования, здоровья. В этих брошюрах даются основы наук с учетом современных достижений. Брошюры сопровождаются словариками, списками литературы, вопросами и заданиями для углубления знаний по теме и применения этих знаний в практической деятельности.

Полюбились читателям популярные книжки карманного формата массовой серии «Прочти, товарищ!». Это живые, занимательные рассказы и очерки о самых разнообразных сторонах нашей жизни, о морали, быте, воспитании и т. д.

«Пусть люди побольше читают книжки-малютки. Они помогут им правильно смотреть на вещи», — пишет учительница М. Кузьмина из пос. Ленино, Московской области.

Читатель А. Вихорев (Москва) замечает в своем письме: «Это очень хорошо, когда в маленьких недорогих книжках можно многое узнать».

Так вот, «книжки-малютки» будут выходить и в 1962 году. О счастье труда, творческого сози-
дания расскажет А. Г. Баулин в книжке «Паша цель — коммунист». Каким должен быть человек коммунистического завтра.
(Окончание на 4-й странице)

ЗА КОММУНИЗМ, 3 стр.

Суббота, 23 декабря 1961 года.



Книги для массового читателя

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

как нужно сегодня вести борьбу за воспитание высоких чувств, новой морали и привычек гражданина будущего общества? Такие вопросы ставят М. П. Приледова в книжке «У открытой двери».

О многом любопытном и поучительном поведут беседы с любознательными читателями академики П. С. Александров и А. Н. Колмогоров, писатели Н. Е. Варта, Е. Т. Паустовский, А. И. Казанцев, Валентина Василевская, доктор экономических наук З. Ю. Локшин и другие.

В 1962 году издательство «Знание» будет выпускать в большие книги — ежегодники.

Основа нашей экономики — тяжелая промышленность. От ее развития в первую очередь зависит построение материально-технической базы коммунизма и благосостояния народа. Каковы пути тяжелой промышленности в сложном обществе? Какую роль в ней будут играть автоматизация, электрификация, химизация, атомная энергетика, полупроводниковая техника, телемеханика, электроника? Обо всем этом расскажут государственные деятели, ученые, инженеры, писатели в книге «Путешествие в группу „А“».

Советский человек вырвался в космос. Сначала с помощью приборов, а затем своими глазами увидел небесные тела без помехи земной атмосферы. Ученые все последнее раскрывают тайны происхождения звездных миров, космических лучей, хвостатых звезд, замечают пути звездолетам. Новейшие достижения астрономии, астрофизики, радиоастрономии, астроботаники и других наук, изучающих Есединную, составят «Звездную книгу».

«Жизнь, как жизнь» — книга о великой русской литературе,

ый текст дают возможность использовать их и

в качестве настенных пособий в клубах, библиотеках, партийных библиотеках, учебных заведениях.

Коллектив издательства «Знание» не ограничивает свою деятельность только выпуском книг. Редакторы и авторы выступают по телевидению и радио, перед слушателями народных университетов, на собраниях в цехах предприятий, в колхозах и совхозах, в учебных заведениях, воинских частях. Совместно с отделениями Общества по распространению политических и научных знаний организуются читательские конференции, передвижные выставки.

Пусть читатель больше критикует, советует, предлагает. Этого требует новаторский дух исторических решений XXII съезда великой партии коммунистов.

И. ШАТИЛОВ.

ЗА РУБЕЖОМ



ФРАНЦИЯ. В Париже недалеко от площади Оперы состоялась демонстрация слепых и инвалидов. Ее участники сообщили представителям печати, что цель демонстрации — «напомнить» правительству о своем тяжелом положении.

Группа инвалидов и престарелых добилась до здания министерства финансов, чтобы передать требование об увеличении пенсий. Жандармы преградили дорогу.

Фото Кейстон.

Не оставляйте детей без присмотра

Любому человеку свойственно стремление к хорошему. Он всегда хочет сделать что-то особенное. Но в жизни иногда происходит изоборот: человек невольно становится нарушителем. К сожалению, это бывает нередко.

3 декабря 1961 года произошел пожар в квартире И. М. Фактикова, проживающего по улице Матурина, дом № 11, кв. 2. Ехала же причина пожара? Оказывается, И. М. Фактиков, будучи в нетрезвом состоянии, оставил своих детей без присмотра. Пятилетние Оля и Саша, пользуясь недостатком своих родителей, взяли со стола спички, стали их зажигать и бросать в кладовку. Случился пожар, сгорели дожинные вещи и перекинулся.

Много нарушений противопожарных правил допускается в детских садах, школах и клубах города. Испыткам Дубенского горсовета своим решением от 7 декабря 1961 года обязан руководителей предприятий и детских учреждений принять самые строгие меры к выполнению противопожарных правил в местах массового скопления людей.

Наступает новый год. Задача руководителей клубов, школ, садов, яслей, а также родителей — не допустить пожара при установке новогодней елки.

Правила пожарной безопасности запрещают игры в маскарадных нарядах и костюмах из ваты, картон и бумаги, украше-

ние елки игрушками из легко воспламеняющихся материалов. Не разрешается освещение елки свечами, зажигание бенгальских огней и хлопушек в помещениях, где установлены елки.

Совершенно недопустимо использование электрогирлянд с оголенными проводами. Во всех общественных помещениях установку елки необходимо согласовать с органами государственного пожарного надзора.

Н. Гусаров, начальник ИПО.

В КЛУБАХ

ДОМ КУЛЬТУРЫ

23—24 декабря

Новый художественный кинофильм «Гулашка». Начало сеансов 23 декабря — 13, 15 и 17 часов. 24 декабря — 13, 15, 17 и 19 часов.

24 декабря для детей художественный кинофильм «Тайна затонувшего корабля». Начало сеансов в 21 час 30 мин.

ФИЛНАЛ ДОМА КУЛЬТУРЫ

23 декабря

Новый художественный кинофильм «Гулашка». Начало сеансов в 18, 20 и 21.40.

Из записной книжки преподавателя «О-КО-ЛОМ!»

ВЫ ВЗГЛЯНИТЕ на первоклассников, когда преподаватель выводит на доске первую букву — «А». Или дает прочитать первые слова: ма-ма, па-па. Сразу видно, кто уже с пяти-шестилетнего возраста знает алфавит, умеет читать. Их выдает нетерпеливость, жаждя тут же показать перед друзьями свои знания. Еще бы, они уже грамотные!

Все дети хотят стать грамотными и самостоятельными в своих суждениях, но у каждого это проявляется по-разному. Своими воспоминаниями типа сочинения в пятом классе они очень интересно рассказывают, как учились читать. Вот некоторые выдержки:

«Когда мне было шесть лет, я знала много букв и умела читать по словам. Однажды мы с папой пошли гулять. На магазине я увидела надпись и стала читать: «О-ко-лом». Спросила папу, что это такое. А папа сказал: «Ты неправильно читаешь. Нужно читать не слева направо, а справа налево». И прочел: «Молоко». Мы громко с ним смеялись. Мне очень хотелось быстрее пойти в школу и хорошо научиться читать».

А вот пишет ребенок из тех «грамотных»:

«Читать я научился, когда мне было пять с половиной лет. Я очень полюбил толстые книги и всегда просил маму купить мне их. Чаще мама брала книги в библиотеке. Мы с братом и сестрой с нетерпением ждали ее. И вот ссыльши, кто-то идет. Мы бежим к двери и открываем ее. В дверях мама с сумкой. Мы склоняясь достаем книги и смотрим их, потом читаем».

Но не у всех приходила любовь к чтению сразу.

«Мы проучились неделю, и мне надоело учиться. Я притворился больным и не учил уроки.

И мнение последнее:

«Особенно плохо я читал

сказки. Но лучше мне уделяли

времени. Вечером родители

выключали свет, я тайком

читал фонарик и читал под одеялом

постили. Папа вскоре разобрал

меня и отнял фонарик, но я

читал все равно быстрее его».

И мнение последнее:

«Особенно плохо я читал

сказки. Но лучше мне уделяли

времени. Вечером родители

выключали свет, я тайком

читал фонарик и читал под одеялом

постили. Папа вскоре разобрал

меня и отнял фонарик, но я

читал все равно быстрее его».

И мнение последнее:

«Особенно плохо я читал

сказки. Но лучше мне уделяли

времени. Вечером родители

выключали свет, я тайком

читал фонарик и читал под одеялом

постили. Папа вскоре разобрал

меня и отнял фонарик, но я

читал все равно быстрее его».

И мнение последнее:

«Особенно плохо я читал

сказки. Но лучше мне уделяли

времени. Вечером родители

выключали свет, я тайком

читал фонарик и читал под одеялом

постили. Папа вскоре разобрал

меня и отнял фонарик, но я

читал все равно быстрее его».

И мнение последнее:

«Особенно плохо я читал

сказки. Но лучше мне уделяли

времени. Вечером родители

выключали свет, я тайком

читал фонарик и читал под одеялом

постили. Папа вскоре разобрал

меня и отнял фонарик, но я

читал все равно быстрее его».

И мнение последнее:

«Особенно плохо я читал

сказки. Но лучше мне уделяли

времени. Вечером родители

выключали свет, я тайком

читал фонарик и читал под одеялом

постили. Папа вскоре разобрал

меня и отнял фонарик, но я

читал все равно быстрее его».

И мнение последнее:

«Особенно плохо я читал

сказки. Но лучше мне уделяли

времени. Вечером родители

выключали свет, я тайком

читал фонарик и читал под одеялом

постили. Папа вскоре разобрал

меня и отнял фонарик, но я

читал все равно быстрее его».

И мнение последнее:

«Особенно плохо я читал

сказки. Но лучше мне уделяли

времени. Вечером родители

выключали свет, я тайком

читал фонарик и читал под одеялом

постили. Папа вскоре разобрал

меня и отнял фонарик, но я

читал все равно быстрее его».

И мнение последнее:

«Особенно плохо я читал

сказки. Но лучше мне уделяли

времени. Вечером родители

выключали свет, я тайком

читал фонарик и читал под одеялом

постили. Папа вскоре разобрал

меня и отнял фонарик, но я

читал все равно быстрее его».

И мнение последнее:

«Особенно плохо я читал

сказки. Но лучше мне уделяли

времени. Вечером родители

выключали свет, я тайком

читал фонарик и читал под одеялом

постили. Папа вскоре разобрал

меня и отнял фонарик, но я

читал все равно быстрее его».

И мнение последнее:</p